
  حساب النتیجة التحلیلیة في حالة وجود المخزون اول مدة

تنتج مؤسسة نوعین من المنتجات "أ " و "ب" انطلاقا من مادة أولیة واحدة "م"، وقد كانت المعلومات : 2مثال

 المتعلقة بشهر مارس كما یلي:

  دج للكغ 34كغ بتكلفة  8000: المادة الأولیة "م" مخزون أول الشهر -

  دج للوحدة 105.2وحدة بتكلفة  500المنتوج "أ"                          

  وحدة 970المنتوج "أ"    ،   كغ 9980: المادة الأولیة "م" المخزون الفعلي في نهایة الشهر -  

  دج للكغ 34.5كغ بسعر  24000: المادة الأولیة "م" مشتریات الشهر-

  كغ للمنتوج " أ" 12000   :الإستهلاك-

  دج للمنتوج " ب" 10000                

  دج للساعة 76.8ساعة عمل للمنتوج " أ" بتكلفة  1575: الید العاملة -

  دج للساعة 76.8ساعة عمل للمنتوج " ب" بتكلفة  1425               

  وحدة من "ب" 2000وحدة من "أ"،  3000: إنتاج الشهر-

  دج للوحدة 250وحدة من "أ" بسعر  2500: مبیعات الشهر-

  دج للوحدة 300وحدة من " ب" بسعر  1200                    

  : لخصت في الجدول التالي:المصاریف غیر المباشرة -

  التوزیع  الإنتاج  التموین البیان

  44325  201600  21600 المجموع الثانوي

  كمیة مباعة  ساعة عمل  - طبیعة وحدة العمل

 ، إذا علمت أن المؤسسة تقیم مخرجاتها بالتكلفة الوسطیةالصافیةالمطلوب: أحسب النتیجة التحلیلیة 

   المرجحة

 : حساب النتیجة التحلیلیة الصافیةالحل

  

 



  جدول توزیع المصاریف غیر المباشرة:

  التوزیع  الإنتاج  التموین  البیان

  44325  201600  21600  المجموع الثانوي

  كمیة مباعة  ساعة عمل  -  طبیعة وحدة العمل

  3700  3000    الوحداتعدد 

  11.97  67.2    تكلفة الوحدة

  غیر المباشرةو  ثمن الشراء+ مصاریف الشراء المباشرةتكلفة شراء المواد الأولیة = 

  م  البیان

  ثمن شراء المواد الأولیة:

  34.5×24000 :م

  

828000  

  مصاریف الشراء غیر المباشرة:

   :م

  

21600  

  849600  تكلفة الشراء الإجمالیة

  24000  عدد الوحدات المشتراة

  35.4  تكلفة الشراء للوحدة

  جدول الجرد للمادة الأولیة "م"

 مخرجات  البیان مدخلات  البیان

Q P  V  Q  P  V  

  420600  35.05  12000  الاستعمال لــ:أ  272000  34  8000  مخزون أولي

  350500  35.05  10000  الاستعمال لــ:ب  849600  35.4  24000  المشتریات

  350500  35.05  10000  مخزون آخر مدة        

  1121600  35.05  32000  المجموع  1121600  35.05  32000  المجموع



رجات خ، بینما سجلت الم)35.4(1فقد سجلت المشتریات بتكلفة الشراء المحسوبة في الجدول للتذكیر 

  . )35.05(بالتكلفة الوسطیة المرجحة المحسوبة في آخر جدول الجرد( جانب المدخلات)

  یر المباشرةغو  مصاریف الإنتاج المباشرة تكلفة إنتاج المنتجات= تكلفة شراء المواد الأولیة المستعملة +

  ب أ  البیان

  تكلفة شراء المواد الأولیة المستھلكة:

  35.05×  12000أ :

  35.05× 10000ب: 

420600  

  

  

  

350500  

  مصاریف الإنتاج المباشرة:

  76.8×  1575أ :

  76.8× 1425ب:

120960  

  

  

109440  

  :مصاریف الإنتاج غیر المباشرة

  67.2×  1575أ :

  67.2× 1425ب:

105840  

  

  

95760  

  555700  647400  تكلفة الانتاج الإجمالیة

  2000  3000  عدد الوحدات المنتجة 

  277.85  215.8  تكلفة الإنتاج للوحدة

  جدول الجرد للمنتوج "أ"

 مخرجات  البیان مدخلات  البیان

Q P  V  Q  P  V  

  500000  200  2500  الإنتاج المباع لــ:أ  52600  105.2  500  مخزون أولي

  200000  200  1000  مخزون آخر مدة  647400  215.8  3000  الانتاج

  700000  200  3500  المجموع  700000  200  3500  المجموع

  



  المباشرةغیر و  المباشرة التوزیعمصاریف سعر التكلفة= تكلفة إنتاج الوحدات المباعة + 

  ب أ  البیان

  تكلفة انتاج الوحدات المباعة:

  200×  2500أ :

  277.85× 1200ب: 

500000  

  

  

  

333420  

  مصاریف التوزیع غیر المباشرة:

  11.97×  2500أ :

  11.97×1200ب: 

29925  

  

  

  

14364  

  347784  529925  سعر التكلفة

  سعر التكلفة -النتیجة التحلیلیة= رقم الأعمال

  ب أ  البیان

  رقم الأعمال:

  250×  2500أ :

  300× 1200ب : 

625000  

  

  

360000  

  )347784(  )529925(  سعر التكلفة:

  12216  95075  النتیجة التحلیلیة للمنتوجین

  107291  النتیجة التحلیلیة الإجمالیة

  فرق الجرد –+ أو النتیجة التحلیلیة الصافیة = النتیجة التحلیلیة الإجمالیة 

  التكلفة المحاسبیة –= التكلفة الحقیقیة   "م" فرق الجرد المادة

                      =)9980*35.05 (– )10000*35.05(  

  دج 701-=                      



  التكلفة المحاسبیة –فرق الجرد المنتوج "أ" = التكلفة الحقیقیة  

                        =)970*200 (– )1000*200(  

  دج6000 -=                      

  ] 6000+  701 [ - 107291 النتیجة التحلیلیة الصافیة =

  دج 100590=                           

 




